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NÁZEV 
              FY_ 015_ Měření fyzikálních veličin_ Převody jednotek obsahu
                                                 Autor: Mgr. Vít Hasník
Škola: Základní škola a Mateřská škola Kašava, okres Zlín, příspěvková organizace


· Pracovní list je určen pro opakování, upevňování a procvičování učiva 
           „ Převody jednotek obsahu “.
· Je určen pro předmět fyzika a ročník 6.
· Tento materiál vznikl jako doplňující materiál k učebnici: 

      BOHUNĚK, Jiří  a Růžena KOLÁŘOVÁ. Fyzika pro 6. ročník základní školy.   

1. vyd.  Praha: Prometheus, c1998, 191 s. Učebnice pro základní školy 
 (Prometheus). ISBN 80-719-6121-3.  
      Převody jednotek obsahu – pracovní list
1. Seřaď jednotky obsahu sestupně:   
2.  Doplň znaménka nerovnosti: >,<
 a          m 2                                ha         dm 2                        km 2       cm 2
            ha        a                                   mm 2     cm 2                       mm 2       dm 2
            km 2     m 2                                dm 2      a                              ha          km 2
3. Přiřaď slova zkratkám:
km 2 -                                           ha -                                  a -

           m 2 -                                            dm 2 -                               cm 2 -   
           mm 2 -                  
4. Doplň tabulku:
	km2
	ha
	a
	m2
	dm2
	cm2
	mm2

	0,0003
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	0,4
	
	
	

	
	
	2
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	40000

	
	
	
	
	250
	
	


5. Převeď na kilometry čtvereční:                   6.  Převeď na hektary:
0,13 ha =                               km 2                          2,7 km 2 =                            ha 
           2 130  a =                              km 2                          150 a =                                ha
16 000 m 2 =                          km 2                          2 540 m 2 =                          ha
           500,48 dm 2 =                        km 2                          35 890 dm 2 =                      ha
           30 000 cm 2 =                        km 2                                       165 000 cm 2 =                   ha

           2 000 000 mm 2 =                  km 2                            583 000 mm 2 =                  ha
      7.  Převeď na ary:                                              8.  Převeď na metry čtvereční:
           7 km 2 =                                 a                             0,0018 km 2 =                        m 2
           0,04 ha =                                a                            3,6 ha =                                 m 2
           125 m 2 =                               a                             45 a =                                    m 2
           1 820 dm 2 =                          a                             4 582 m 2 =                           m 2
           634 cm 2 =                             a                              358 cm 2 =                            m 2
           89 000 mm 2 =                       a                              64 770 mm 2 =                     m 2
      9.  Převeď na decimetry čtvereční:               10.  Převeď na centimetry čtvereční:
           0,00089 km 2 =                      dm 2                       0,00000205 km 2 =                cm 2             
           0,0086 ha =                           dm 2                       0,00049 ha =                          cm 2                
           3,51 a =                                 dm 2                       0,78 a =                                 cm 2
           8,02 m 2 =                              dm 2                       24,03 m 2 =                           cm 2
           65 004 cm 2 =                        dm 2                       401,98 dm 2 =                       cm 2                                 
           117 000 mm 2 =                     dm 2                       75 000 mm 2 =                      cm 2
    11.  Převeď na milimetry čtvereční:                                
           0,0000092 km 2 =                      mm 2                           

           0,0000217 ha =                         mm 2                         

           0,000508 a =                             mm 2
           2,6 m 2 =                                    mm 2
           45,31 dm 2 =                              mm 2   
           5 0003 cm 2 =                            mm 2    

    12.  Převeď:
          3 ha + 38 a + 560 m 2 =                                                                       a
          28 a + 59 m 2 + 640 dm 2 =                                                                  m 2  

          8 m 2 + 307 dm 2 + 561 cm 2 =                                                            dm 2       

          4 dm 2 + 72 cm 2 + 5 694 mm 2 =                                                        cm 2
          0,073 m 2 + 49 dm 2 + 608 mm 2 =                                                      mm 2 
    13. Co je větší? (doplň <, >, =)
         3 ha                30 000 m 2                                     328 000 mm 2      0,33 m 2
         5,4 dm 2          540 mm 2                                       0,0047 km 2         0,47 ha    

         149 m 2           1,5 a                                              0,089 a                900 dm 2
         2 m 2               21 000 cm 2                                   271 cm 2              2,71   m 2       

         4 540 cm 2      45 dm 2                                          17,6 ha                176 100  m 2 

    14. Doplň jednotku:
         3,6 m 2              =   36 000 _____                           118 cm 2      =   0,0118 _____

         289 405 mm 2   =   28,9405 _____                         1,86 a          =   18 600 _____

         0,8 ha               =   80 _____                                  0,82 m 2       =   82 _____

         0,0042 km 2      =   4 200 _____                             9 350 dm 2   =   0,00935 _____

         39 076 dm 2      =   390,76 _____                           4,4 ha          =   44 000_____        

    15. Najdi chyby v příkladech a oprav je:
         156 mm 2          =   0,0156 dm 2                             64,9 m 2          =   0,649 a
         4,5 ha               =   456 a                                        0,081 km 2      =   801 a
         300 400   cm 2  =   30,04 m 2                                 50 903 mm 2    =   5,0902 m 2
         0,082 a             =   82 000 cm 2                              0,0742 m 2      =   74,2 dm 2
         37 743 dm 2      =   377,53 m 2                               78 cm 2            =   0,78 mm 2
  Výsledky:
1. km 2, ha, a, m 2, dm 2, cm 2, mm 

2. a    >     m 2                                 ha    >    dm 2                        km 2  >    cm 2
           ha   >    a                                   mm 2  <   cm 2                        mm 2  <    dm 2
           km 2 >   m 2                                dm 2  <     a                            ha     <     km 2
3. km 2 -  kilometr čtvereční              ha - hektar                           a - ar

           m 2 -    metr čtvereční                  dm 2 – decimetr čtvereční    cm 2 – centimetr čtvereční   

           mm 2 – milimetr čtvereční         

	km2
	ha
	a
	m2
	dm2
	cm2
	mm2

	0,0003
	0,03
	3
	300
	30 000
	3 000 000
	300 000 000

	0,0000004
	0,00004
	0,004
	0,4
	40
	4 000
	400 000

	0,0002
	0,02
	2
	200
	20 000
	2 000 000
	200 000 000

	0,00000007
	0,000007
	0,0007
	0,07
	7
	700
	70 000

	0,0000025
	0,00025
	0,025
	2,5
	250
	25 000
	2 500 000


6. Převeď na kilometry čtvereční :                   6.  Převeď na hektary :

0,13 ha = 0,0013                   km 2                          2,7 km 2 = 270                     ha 

           2 130  a = 0,213                    km 2                          150 a = 1,5                          ha

16 000 m 2 = 0,016                km 2                          2 540 m 2 = 0,254                ha

           500,48 dm 2 =0,0000050048 km 2                          35 890 dm 2 = 0,03589        ha

           30 000 cm 2 = 0,000003        km 2                                       165 000 cm 2 = 0,00165      ha

           2 000 000 mm 2 = 0,000002  km 2                            583 000 mm 2 =0,0000583  ha

      7.  Převeď na ary :                                              8.  Převeď na metry čtvereční :

           7 km 2 = 70 000                      a                            0,0018 km 2 = 1 800              m 2
           0,04 ha = 4                             a                            3,6 ha = 36 000                     m 2
           125 m 2 = 1,25                        a                            45 a = 4 500                          m 2
           1 820 dm 2 = 0,1820               a                            4 582 dm 2 = 45,82                m 2
           634 cm 2 = 0,000634              a                            358 cm 2 =  0,0358                 m 2
           89 000 mm 2 = 0,00089          a                            64 770 mm 2 =  0,06477        m 2
      9.  Převeď na decimetry čtvereční:                  10.  Převeď na centimetry čtvereční :
           0,00089 km 2 = 89 000          dm 2                       0,00000205 km 2 =  20 500  cm 2             
           0,0086 ha = 8 600                 dm 2                       0,00049 ha = 49 000              cm 2                
           3,51 a = 35 100                     dm 2                       0,78 a = 780 000                   cm 2
           8,02 m 2 = 802                       dm 2                       24,03 m 2 = 240 300             cm 2
           65 004 cm 2 = 650,04            dm 2                       401,98 dm 2 =  40 198          cm 2                                 

           117 000 mm 2 = 11,7             dm 2                       75 000 mm 2 = 750               cm 2
    11.  Převeď na milimetry čtvereční:                                
           0,0000092 km 2 = 9 200 000     mm 2                           

           0,0000217 ha = 217 000           mm 2                         

           0,000508 a =     50 800             mm 2
           2,6 m 2 = 2 600 000                   mm 2
           45,31 dm 2 = 453 100                mm 2   

           5 0003 cm 2 = 5 000 300           mm 2    

    12.  Převeď :

          3 ha + 38 a + 560 m 2 = 343,6                                                             a
          28 a + 59 m 2 + 640 dm 2 = 2 865,4                                                    m 2  

          8 m 2 + 307 dm 2 + 561 cm 2 = 1 112,61                                             dm 2       

          4 dm 2 + 72 cm 2 + 5 694 mm 2 = 528,94                                            cm 2
          0,073 m 2 + 49 dm 2 + 608 mm 2 =  563 608                                       mm 2 

    13. Co je větší? (doplň <, >, =)

         3 ha            =       30 000 m 2                                   328 000 mm 2   <   0,33 m 2

         5,4 dm 2      >      540 mm 2                                      0,0047 km 2      =   0,47 ha                       

         149 m 2       <      1,5 a                                             0,089 a             <   900 dm 
         2 m 2           <      21 000 cm 2                                  2,71 m 2            >   271 cm 2       

         4 540 cm 2  >      45 dm 2                                         17,6 ha             <   176 100  m 2 

    14. Doplň jednotku:

         3,6 m 2              =   36 000 _cm 2                          118 cm 2      =   0,0118 _m 2_
         289 405 mm 2   =   28,9405 _dm 2_                      1,86 a          =   18 600 _dm 2_
         0,8 ha               =   80 _a_                                      0,82 m 2       =   820 000_mm 2_
         0,0042 km 2      =   4 200 _m 2                               9 350 dm 2    =   0,00935 _ha_
         39 076 dm 2      =   390,76 _cm 2_                         4,4 ha           =   44 000_m 2_        

    15. Najdi chyby v příkladech a oprav je:
         156 mm 2          =   0,0156 dm 2                             64,9 m 2              =   0,649 a

         4,5 ha               <   456 a                                       0,081 km 2          >   801 a
         300 400   cm 2  =   30,04 m 2                                 5 090 300 mm 2  <   5,0904 m 2
         0,082 a             =   82 000 cm 2                              0,0742 m 2         <   74,2 dm 2
         37 743 dm 2     >   377,53 m 2                                78 cm 2               >  0,78 mm 2
Použité zdroje:
· KOLÁŘOVÁ, Růžena. Fyzika pro 9. ročník základní školy.     

           1. vyd. Praha: Prometheus, c2000, 232 s ISBN 80-719-6193-0. 

· Tabulky pro základní školu. 7. vyd., v Galaxii 1. Praha:    

           Galaxie, 1993, 219 s. ABC pro základní a střední školy. ISBN 80-852-0417-7.      
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